

## 李婧源：努力学习 争取更好成绩

### 事件回顾

11月25日晚,2018年“全国最美孝心少年”颁奖典礼在央视播出,临颖女孩李婧源荣获“全国最美孝心少年”称号。

当其他孩子还在父母温暖的臂弯时,她已经学会照顾卧病在床的父亲了;当其他孩子向父母要零花钱买这买那时,她已经在攒钱,梦想着有一天带父亲看世界……

11月27日,本报将李婧源的故事报道出来,不少人看后流下了眼泪。她的故事感动了漯河,也感动了全国。



李婧源（左二）和同学讨论问题。

□文/图 本报记者 李林润

从李婧源获得“全国最美孝心少年”称号至今,已经过去了一个月。

近日,记者再次联系上了李婧源,她在经历了登上央视、与白岩松约定看海之后,最近又在忙什么呢?

“我刚录完节目回来。”李

婧源告诉记者,前段时间她又被评为河南省“新时代好少年”,就去郑州参与了录制节目。

当记者问她,从央视回来后,生活是否有什么变化时,她告诉记者还和以前一样。

“每天就是上学、做家务、照顾弟弟。”李婧源说,她觉得生活和以前并没有太大

的区别。“就是有时候正在上课,被喊出去录节目,会落下一些功课。”

“我马上就要月考了,还有两个星期期末考试,还有好多好多书都没背呢。”李婧源告诉记者,在上一次月考中,她的成绩与以前相比差了不少。

“那次考得是真不好啊,这一次月考更担心考不好了。”李婧源告诉记者,前段时间,她落下不少课程,虽然每天她都会自习,但依然还有很多需要复习的科目没来得及复习。

“月考这次我是不抱太大希望了,但期末考试我一定要考好。”李婧源说。

“我的英语和语文每天都在复习,但是其他科目落下了,比如政治、历史、地理三科都没来得及复习。”李婧源说。

不过她觉得虽然离期末考试只剩下两周,但是她有信心把这些科目都复习一遍,并尽自己最大能力考好。

在采访中,李婧源的同学告诉记者,李婧源从央视回来后,和以前没什么变化,还是那样爱说爱笑。

“我们都喜欢跟婧源玩,还喜欢听她唱歌。”她的一位同学告诉记者,但近段时间,李婧源和她们一起玩的时间少了。“她现在有时候下课都不出来,都在教室复习功课,她还一直给我们说,期末考试她要考出好成绩。”

在采访最后,李婧源告诉记者,除了这次期末考试她要考出好成绩,2019年她仍要好好学习。

“过了下学期我就是初三的学生了,明年新学期开学后,学习任务会更重。”李婧源说,她要好好学习,考上理想中的高中,未来她要上一所名牌大学。

### 社会评价

网友“飞飞”:小婧源太可爱啦,爱笑的孩子运气都不会太差!

网友“海绵宝宝”:感觉李婧源就像是一个快乐的“小天使”,不论干什么带着微笑,真好。

网友“微微笑”:小婧源,虽然上了央视,还和白岩松约定看海,可是不能骄傲哦,要继续努力,加油!

## 蒋遂坡：不怕脏累 坚守疏挖一线

### 事件回顾

8月1日,一段3分钟的视频在微信群里传播。高温天气里,一名排水工人二话不说跳入窰井中疏挖。窰井中气味难闻,这名工人却干了两个多小时,终于疏通排水管网!视频中排水疏挖的工人就是市城市管理局的蒋遂坡。

本报8月2日报道后,新闻被人民日报微博等媒体转载,网友看后深受感动,纷纷为蒋遂坡点赞,称其为“最美市政人”,蒋遂坡本人还被评为8月份“十佳市民”。



蒋遂坡（右）和同事疏通排水管网。

□文/图 本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

12月24日,记者再次见

到蒋遂坡,跟他谈起那段视频时,他不好意思地笑了。

“听说网上也传的有我干活的视频,好多人都看到了。

我回家后,村里人见我都在夸我,其实这都是我的本职工作。”蒋遂坡说。

记者了解到,蒋遂坡今年68岁,在排水疏挖一线岗位上工作了将近4年。“我们的工作就是对市区的下水道进行排查、疏通,特别是夏天雨水大,要提前将市区的下水道疏挖一遍。”

蒋遂坡告诉记者,可能一些人遇到他们在路边清理下水道里的淤泥时,因为气味难闻都会躲着走。其实他刚开始干这个工作时,看见下水道挖出来的垃圾、淤泥等腐烂物,也会感觉呛鼻、想吐,最后咬咬牙挺过来了,也就慢慢适应了。

让蒋遂坡成为“网红”的视频,被他的女儿和儿子看到后,纷纷打电话劝他,觉得这份工作太辛苦,让他辞职在家休息。

“虽然工作又脏又累,但是也是为了让城市更美,让下水道不再堵塞,让市民享受美好生活,我苦点累点也没啥。”蒋遂坡说。

“通过网上传播的视频,

能够让更多的人了解我们的工作,得到他们的理解和支持,就是对我们最大的肯定。”蒋遂坡说。

有时他们在路上干活,一些井盖的位置停放有车辆,他们给车主打电话,对方都很配合,赶紧过来将车辆挪走。有时附近的市民还会给他和同事送上一瓶水,市民的理解和支持,让他觉得所有的辛苦都是值得的。

### 社会评价

网友“百合”:真心佩服这样勤奋敬业的一线工人,为他们点赞。

网友“闪闪发光”:正是有了蒋遂坡这样的最美劳动者默默地付出,才有了干净、整洁的美丽城市。

网友“春天”:无论是哪个岗位,在一线工作的人们都是最辛苦的,特别是多少年如一日勤勤恳恳工作的人,向他们致敬。

网友“唯我王独尊”:向我们的城市清洁人们致敬,你们最光荣。